

GRIGORE G. PEUCESCU

Director politic

ABONAMENTE :

În țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
În străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

REDACTIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. Gr. FILIPESCU

Proprietar

ANUNCIURI :

anunțuri pe pagina a patra linia 30 bani,
anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

ADMINISTRATIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

UN NOU ATENTAT

Denunțăm ieri un nou atentat contra drepturilor și instituțiilor sale. Convenționele consulara cu Germania cuprind o violare flagranta a art. 7 din constituțune. Oșebit de aceasta ea sustrage pe Români de la tribunalele țării, și infiltrează din nou jurisdicțiunea consulara. Și, ce e mai grav, aceste privilegii extra-ordinare ce se acordă naționallor germani, le pot dobândi or ce străin, de or ce naționalitate, și prin urmare și oșebit, punându-se sub protecțiunea Germaniei.

LE ESTE FRICA

Cetățenii capitalei pot fi mândri de ziua de ieri. În împrejurări grele ei au dovedit o iubire de țară și o independență de caracter demnă de cea mai mare laudă și care va rămâne o pildă pentru toată țara. Mult încercata noastră patrie a suferit atât de mult în acești din urmă 10 ani, a fost atât de tare lovită în toate drepturile sale, a fost umilită atât de des, în cât mulți se temeau că ea ar fi pierdut ori ce forță de rezistență și că va primi cu aceeași resignare și această ultimă lovitură de moarte. Aceasta cel puțin a nădăjduit guvernul, căci numai astfel ne explicăm îndrăzneala de a propune această nenorocită convențiune. Ziua de ieri ne-a dat o dovadă strălucită a contrarului, a umplut inimile noastre de bucurie și a deșteptat din nou spiritele noastre abătute. Fără a fi pregătiți, fără vre o organizație, căci abia cu 36 ore înainte comitetul otărlse a face o intrunire publică, într'un mod spontanem putem zice, mii de persoane din toate clasele societății s'au adunat ieri pentru a aclama o moțiune de protest în contra convențiunii și a regimului nefast, care a îndrăsnit s'o propună.

pe piețele ce se află în proximitate, este concentrată armată.

Când grupul adunat la Epoca pornește la locul de întrunire, el este literalmente înconjurat de agenți. Peste 200 de sergenți ne însoțesc și ne conduc ast-fel până la Boulevard. Cu toate acestea, cu toată desfășurarea forței armate, cu toate intimidările și amenințările, ce imposantă întrunire! Arare ori Bucureștii a văzut o manifestațiune mai mareată și mai demnă în atitudinea sa. Convingerea că îndeplinim o misiune sacră, aceea de a apăra neamul nostru, pentru care am vrsat sângele nostru și pe care mișcările de astăzi vor s'o escamoteze, se citea pe fața tuturor. Atitudinea demnă și fermă a acestei mulțimi impuse chiar poliției care n'a îndrăsnit a face vre-un scandal, precum pregătise lucrurile. A înțeles că eram decisi a merge la extrem în cas de provocațiune și a răspunde prin forță la agresiunea poliției. Faptele timpului din urmă ne-a dovedit că regimul de astăzi nu cunoaște de cât un singur stăpân: frica. Eri poliției i-a fost frică de noi și de aceea cu tot numărul lor n'a îndrăsnit să facă nimic. Și când după citirea moțiunii, o mulțime imensă, adănc mișcată de cuvintele patriotice zise în adunare, otără spontanem de a conduce pe șefii opozițiunii până la casele d-lui D. Brătianu, unde comitetul trebuia să delibereze; atitudinea acestei mulțimi, tare de dreptul și indignarea sa, a fost atât de fermă în cât poliția a găsit de cuviință să se facă nevăzută.

Cu strigăte entusiaste de ura, pentru opozițiune, mii și mii de persoane însoțesc comitetul opozițiunii cearând să fieduși la Camera spre a depune moțiunea. Ast-fel s'a terminat întrunirea de ieri cu un mare și ludoit succes. Că imensa majoritatea a națiunii, este sătulă de mișcări, cari o exploatează și duc țara la peire, aceasta se știe de mult, dar ceea ce am dovedit noi ieri este, că chiar forța brutală, singura pe care se întemeiază încă acest regim, nu mai este în stare de a l'apăra, că cetățenii Bucureștelui sunt decisi a nu se mai lăsa să fie terorizați de agenți polițienești și că vor răspunde forței prin forță. Vom merge înainte pe această cale, vom pune toate în mișcare pentru a apăra drepturile, onoarea și neamul nostru acestei țări.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS“

Paris, 24 Iunie.— Contele de Paris s'a imbarcat astăzi la Tréport.
105 deputați, senatori și un mare număr de amici au salutut plecarea prințului prin strigătele de «Trăiască Francia».
Paris 24 Iunie.— Părăsind teritoriul francez, contele de Paris a publicat un manifest în care protestează contra violențelor și s'a făcut. El spune că guvernul l'a expulsat pentru a 'și rezbuna de cele 3 milioane și jumătate de voturi, obținute la 4 Octombore de către monarhiști.
«Dar, adaogă prințul, Francia nu se va înșela. Ea va recunoaște că monarhia tradițională poate singură, prin principiul său modern și prin instituțiunile sale, să dea societății noastre democratice un guvern puternic, deschis tuturor, superior spiritului de partid, și a cărui stabilire va fi pentru Europa, gagiul unei păcii dorite. Republicei i este frică. Lovindu-mă ea mă desemnează. La ora decisivă voiți fi gata.»

Roma, 24 Iunie.— Indivizii arestați ieri la Milan vor fi urmăriti pentru a lăsa la revolta și la restituirea instituțiilor actuale.
Circulă șgomotul că ei voiă să organizeze o întinsă greva de țărani.
S'au făcut perchezițiuni și arestări. Secțiunile partidului uvrir de la Milan, Como, Pavia, Brescia și Novara au fost dizolvate.
Lisabona, 24 Iunie.— S'au semnat casuri de cholera la Oporto.

EXPLOATAREA VITREGA

PADURILOR COROANEI

Prin legea dotațiunii coroanei, s'a prevăzut că, administrațiunea domeniului coroanei, să pună silvicultori speciali și să exploateze pădurile potrivit regulilor dictate de știința silvică și în acord cu legea silvică. C' se face însă de către administrațiunea domeniului coroanei?
Pentru a face economii exagerate și a stoarce cât mai în grabvaloarea acestor păduri, a trimis pentru pădurile după domeniile Sadova și Segarcea cu trupurile din Dolj, în întindere totală de 10.000 pogoane, un agent fără cunoștințele necesare ast-fel că pădurea seculară a Sadovei situată pelunca Jiului și compusă numai din esența stejar propriu-zis, se taie d'a rândul ca o pădure de șleau, ca o pădure de araci de vie și de nuele pentru garduri și coșeri; în urma tăerii nu crește de cât o luncă de mărăcini, de alunși și cărțoși. Iată bunurile statului, cari se conservă de mai înainte de timpul domnii lui Matheiu Basarab, cum au intrat în niște mâini averse de bani, care pentru ca să poată scoate 500 lei pe pogan, a călcat legea și a trecut peste orice considerațiuni științifice. Dacă într'un stat ca Franța sau ca Germania și-ar fi permis a propune o ast-fel de tăere, i-ar fi bāgat în ocnă, căci prin această tăere a stejărului când a trecut peste 100 ani, i se stărpește cu desăvârșire soiul, de oare-ce nu mai lăstărește nici o dată din tulpină.

X. special.

INTRUNIREA SECRETA DE LA SENAT
După cum am anunțat, guvernamentalii au ținut a seară o întrunire secretă la Senat.
D. Disescu, se urcă la tribună și în timp de trei sferturi de oră, într'un discurs savant, combate convențiunea și arată mai întâi pe scurt relele ce vor decurge din partea ei politică. Apoi intrând în cestiunile de drept, a probat până la evidență că se sacrifică interesele țării nu numai Germaniei dar și tuturor celor-lalte state cu care avem convenții și mai mult încă cu cele-lalte state cu care ne-având convenții, nu vom putea da mai puțin.
Toate cestiunile de comerț cu străinii, în viitor, se vor încheia și autentifica de consuli și legea timbrului va fi inițială, în paguba statului.
D. Disescu a emoționat adunarea atât în cât a fost aplaudat chiar de cei care nu au urechi ca să auză, când a zis: că a căutat în toate convențiile celor-lalte țări și nu a găsit dispozițiile din protocol în nici-o țară, afară din convențiunile ce Franța a făcut cu Turcia, pentru a protegia religia atât a supușilor săi cât și a străinilor, în contra fanatismului otoman.
«Așa e la noi?» întreabă d. Disescu. Nu avem noi în art. 21 din

Constiuția noastră scrisă că libertatea de conștiință e absolută, libertatea tuturor cultelor e garantată? Ce mai incupe aceste dispoziții din protocol privitor la comunitățile bisericesti, pe care Europa civilizată nu le-a luat de cât față cu țările barbare.
Venind apoi la art. 2 din protocol, d-sa întreabă dacă adunarea nu se teme, că cu preînnoirea acestei convenții, după expirarea ei, nu ni se va prezenta alte liste cu alte persoane, ce se vor găsi atunci în țară sub protecția germană, fără a fi supuși?

D. Disescu roagă pe d. Brătianu a lăsa să se amine discuția la sesiunea viitoare, nefiind îndestul studiată. D-sa ar putea spune multe enormități ce se află în această convenție, dar nu vorește a obosi mai mult adunarea, și ast-fel se adresează francamente și lealmente la d. Brătianu, fără nici un spirit de partid, rugându'l, încă o dată, a amina discutarea acestei convențiuni.
D. Disescu a fost des întrerupt de dd. Porumbaru și Cornea, dar adunarea setoasă d'a se lumina a susținut foarte aspru pe întrerupătorii. D. Disescu a fost felicitat de mulți la coborrea sa după tribună și foarte aplaudat. D-sa a produs o adăncă impresiune asupra auditorului.
D. I. Brătianu sculându-se de la locul său, și ducându-se la d. Disescu l'a amenințat cu degetul, zicându'l: «m'ai trădat ca Flevan».
D. Nacu se urcă la tribună și mai întâi cu un ton acru acuză lipsa de bună credință a d-lui Disescu. Apoi cu degetul în sus amenințător zice că nu felicită pe secolarii d-lui Disescu d'u avea un asemenea profesor.
Apoi repetă, ca o lecție, discursurile din ședința secretă d'alaltă-eri, a d-lor Ferikidi și Cămpineanu.
D. Nacu nu era ascultat cu atențiune și puțin câte puțin sala se golea, rămânând pe la orele 11 și un sfert abia câțiva deputați ultra-colectiviști.
Pe cât discursul d-lui Disescu a plăcut și a fost ascultat cu atențiune cu atât de slab și lipsit de interes a fost discursul d-lui Nacu.

FAPTE

Cu onorabilele organe ale guvernului nu mai e vorba să poți discuta. Ele au devenit de un temperament atât de schimbăcios, în cât e cu greu să prevezi când arată furtună și când timp frumos. Nu mai incupe îndoiială că lucrul cel mai bun este să nu îți nici o socoteală de cum se găsesc, să le dai uitării, precum se zice, și să l'i cați de treabă. Morile atunci fac mai mult șgomot când sfârșesc de macinat. E un semn prevestitor de rău pentru un individ când îl vezi aci vesel, aci supărat, acum blând și domol, peste un ceas turbulent și arlăgos. În așa stare au ajuns astăzi și onorabilele oficioase.
Lesne este să zici cui-va că minte; e un pronostic de negădrire pentru alții; vorba este să dovedești că minte. Dar așa de odată se uii ce ai spus ieri și se viu azi cu atele, cu totul și cu totul contrariu celor ce ai măturat odată este a se face de risul lumii.
Să fie bine înțeles dar că nu pentru a priceui plăcere sau displăcere vom publica și de astă dată un șir de fapte, cari nici într'un mod nu vor putea fi desmințite.
Ministerul comerțului, agriculturii și domeniilor reprezintă la noi cea mai importantă ramură din administrațiunea țării. Aci se reazămă toată activitatea economică, toate interesele noastre agricole.
Cayrol.

În asemeni condițiuni se cere, negreșit, titularului de la acest departament, pe lângă un material de cunoștințe economice întinse și o activitate fără preget. O altă condițiune este și aceea de a nu avea nici un amestec personal de interese în afacerile departamentului ce conduce. Așa după cum nu poate fi ertat unui ministru de comerț să declare în parlament că în Olanda există monometalismul argint, tot ast-fel nu i e permis să fie arendaș al statului, căci atunci ar fi și administrator și administrat; și ce e mai mult nu se poate îngădui chiar lui să fie unul din cei mai răi de plată către stat.
Titularul de la Domenii e și una și alta. Fost arendaș al statului când a venit la ministru, a devenit unul din cei mai de frunte darnici ai statului de când stă acolo.
Exemple:
Arendașul moșii Murgești cu trupurile din Gorjiiu e d. Anastase Stolojan. Perioada de arendărie e 1885-04.
Arendașul în cestiune devenind ministru al domeniilor și a uitat să mai plătească câșturile. Merse așa un trimestru, două, trei, patru, până ce lucrul se îngroșă. Un deputat stăruia continuu în Camera să i se prezinte lista arendașilor păsuși, un alt deputat i cerea lista moșierilor căutate în regie, casierul general amenința cu sequestrul. În sfârșit situația devenia și mai grea, când consiliul permanent de lângă ministru hotărl scoaterea moșiei în rearendărie.
Atunci arendașul Murgeștilor și aduse aminte că e și ministru și concepu fără întârziere una din acele opere geniale, cari nu și pot găsi perechia de cât în importantele sale discursuri pronunțate în parlament cu ocazia tarifului autonom.
Într'un cuvânt, arendașul Anastase Stolojan adresă ministrului Stolojan Anastase o petiție prin care roagă pe ministru ca, în baza garanției morale ce i o oferă pe hârtie, să l' mai pasuiască pentru câșturile în întârziare. (A se vedea de gazetele oficioase dos. No. 123 din 84 și a se cauta și în biroul special al ministrului).
Ministru arendaș se grăbi a satisface cererea arendașului-ministru și de atunci lucrul s'a făcut mușama.

Dar să vede că titularul de la domeniit are mania de moșii și acolo unde nu poate deveni singur arendaș pune pe ipistașii săi să liciteze.
Exemple. Moșia Hotaru din Ilfov se ține în arendă pe zece ani de un oarecare Leca, logofatul castelanului de la Herăști, având domiciliul declarat aci chiar în contractul de arendare. Ipistașul Leca nu poate fi nici chiar banul că poate plăti o arendă de 60-70 mii lei cam cât e costul anual al moșii Hotaru.
Și fiind-că toate sacrificiile au o răsplată, ministrul domeniilor a crezut că în vederea regulărității cu cari plătește câșturile sale de arendaș către stat—precum văzurăm cu Murgești—nu ar strica să și creeze și oare-care mici avantaje.
Exemple. Mai toate trupurile din moștele statului din giurul Herăștilor au rămas nearendate și se caută în regie tot de logofeții d-lui ministru. Emilian Dănescu e la un loc, Oton Leca la altul și așa mai departe.
După toate acestea se mai găsesc naivi cari se miră cum cine-va se poate culca sărac și scula milionar.
Noi ne mirăm cum în astă stare a administrații, saracia nu e mai cumplită de cum o constatăm.
Și la aceasta de alt-fel se găsește o explicație.
La Giurgiu, unei sermane văduve i s'a vândut casa de perceptor pentru o datorie de 200 lei, în București pentru 100—300 lei și bate toba înainte pravălii. La sat în fine și vine vaca și zilele de muncă!
Așa e, săd nu?

CASA DE SCHIMB I. M. FERMO -27, STRADA LIPSCANI, 27- CURSUL BUCURESCI 13 Iunie 1886

Table with exchange rates for various currencies and goods like Rente amortizabila, Renta perpetua, Oblig. de stat, etc.

AVOCATUL CONST. MILLE DOCTOR IN DREPT anunta ca si-a reluat ocupatiunile. Biroul, Stirbey Vodă 62.

N. A. PAPADAT AVOCAT Str. Diserica Ioni No. 8 bis.

ATELIER DE POLEITORIE G. HUFNAGEL 72. - CALEA MOSILOR - 73. In acest atelier se primește orice reparatiuni de Oglinzi, Mese, Galerii, Tablouri poleite. Se găsește gata galerii, pervazuri de lot-fel cu prețuri moderate.

CU MARE RABAT LOCOMOBILE SI BATOSE, MASINE DE SEGERAT ETC. M. LEYENDECKER Strada Casarmei 63 (DEALU SPIREA) D. R. ROSETTI AVOCAT Strada Romana No. 21.

CAMPINA BAI MINERALE SULFO-ALCALINE Stagiunea 1 Iunie - 15 Septembrie Stabiliment asecat in localitate foarte frumoasa si sanatoasa. In timpul de patru ani de când funcționează a dat rezultate remarcabile...

AUX QUATRE SAISONS 72 Calea Victoriei 72, Vis-a-vis de palatul Regal A sosit noutatile sezonului in cantitati si Variatiuni enorme, de prima calitate. OCASIUNE RARA Tricouri pentru dame JERSEY lei 7,50. 10. 12,50. 15. 17,50. 20. Comandele din provincie se escută după indicarea mărimii și contra mandat poștal.

AVICULTORUL LUCESCO BUCURESTI, STRADA II IUNIE N. 11-BIS (FILARET) Recomanda magazinul sau cu Canari, Papagalii, Porumbii, Fesarii, Găini de rasă: Hudane, Paduane, Krev-Cheor. Olandeze, ouă pentru clocit; Gâște de Japonia, Guiana, Tuluza, Rațe de Peching, rațe sălbătice din Țară, Lebede, Cucori, Califari, Pești roși. Epuri de Casă și sălbătici, Șoareci albi. - Seminte pentru Canari, Papagalii și miei alb franțuzesc pentru colibri.

PUBLICITATEA ZIARULUI "EPOCA" N. 3, STRADA EPISCOPIEI, N. 3

CROITORIA MODERNA DIN CALEA VICTORIEI, 6 I. WEICH s'a mutat in Palatul Eforiei Spitalelor Bulevardul Elisabeta.

SOCIETATEA DE NAVIGATIUNE CU VAPOARE PE DUNARE ITINERARIU Valabil de la 8 (20) Martie 1886, până la alta dispozitie NB. Orele de plecare mai jos arătate sunt a se intelege aproximativ și se schimbă după circumstanțele timpului și apelor; in nici un caz însă Vapoarele nu vor pleca de la Stațiuni mai înainte de orele indicate in acest Itinerariu. - Pornirea Vapoarelor de la Stațiuni va avea loc după orologiurile Agentilor. CURSELE VAPOARELOR DE POSTA CURSE IN JOS CURSE IN SUS Cursurile VAPORULUI LOCAL între GALATI-TULCEA-ISMAIL: PORNIRE IN JOS; PORNIRE IN SUS;

ALECU A. BALS AVOCAT Strada Dreapta No. 24 O DOMNISOARA Absolventă a cursului secundar și având diploma de maturitate, se oferă a dălecăi, în vre-o familie pentru cursul primar sau secundar. In special pentru limba franceză, matematici și științele fizico-naturale. A se adresa la redacțiune. PRIMUL BIROU DE PLASEMENT Concesionat de guvern pentru institutoare, guvernante bone pentru copii și cameriste alese. Pepsuniune cu prețuri moderate pentru doamne ce doresc a dobândi ocupațiune. ADELHEID BANDAU institutoare diplomada Calea Victoriei 72. (in fata Palatului. OCASIUNE din cauza arendării proprietății, se vând, O locomobilă 10 cai putere și o mașină de treierat din fabrica Ramson sistemul cel mai perfecționat ambele în perfecta stare. Doritori le pot vedea la proprietatea Pășcani județul Ilfov, adresându-se a d. E. Reimer administratorul.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 Iunie) 1886

Large table with train schedules for various routes including Bucuresti-Roman, Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Giurgiu, Galati-Marasesti, Ploesti-Slanic, Veresci-Botosani, Campina-Doftana, Roman-Bucuresti, Verciorova-Bucuresti, Roman-Iasi, Iasi-Roman, Constanta-Cernavoda, Ploesti-Predeal, and Pășcani-Suceava.